
Συλλογή Ηλεκτρονικών Υπογραφών στο Change.org 
h"ps://'nyurl.com/skafonas  

(ή επισκεφτείτε τη σελίδα «Sinarades Village» στο Facebook) 
 

Τίτλος Ψηφίσματος 
Όχι στον Βιολογικό Καθαρισμό στη θέση Σκάφωνας – Σιναράδων. 

Προστατέψτε το περιβάλλον, την υγεία και τις παραλίες της Δυτικής 
Κέρκυρας. 

 
Δηλώνουμε κατηγορηματικά την πλήρη αντίθεσή μας στην εγκατάσταση και λειτουργία 
Μονάδας Επεξεργασίας Λυμάτων στη θέση Σκάφωνας – Σιναράδων. 
 
Είναι αδιανόητο και επικίνδυνο να επικρατεί η πολιτική και οικονομική σκοπιμότητα εις 
βάρος της δημόσιας υγείας, του περιβάλλοντος και της νομιμότητας. 
 
Η ΔΙΑΔΕΥΑΚ, όπως είναι γνωστό, είναι υποστελεχωμένη, υπερχρεωμένη και αδυνατεί να 
λειτουργήσει αποτελεσματικά ακόμα και τις υφιστάμενες εγκαταστάσεις της, που ήδη 
δημιουργούν σοβαρά περιβαλλοντικά προβλήματα. 
 
Παρά ταύτα, προχωρά — με την ανοχή και ευθύνη του Δήμου Κεντρικής Κέρκυρας και 
Διαποντίων Νήσων — στην εγκατάσταση μιας νέας μονάδας σε θέση ακατάλληλη, 
επικίνδυνη και περιβαλλοντικά παράλογη. 
 

⚠ Επιγραμματικά, η πραγματικότητα 
 

Η μονάδα βρίσκεται μέσα σε ζώνη πλημμυρικού κινδύνου· κάθε δυνατή βροχόπτωση 
μετατρέπει το σημείο σε λασποθάλασσα. 
 
Είναι αδιανόητο να τοποθετείται βιολογικός καθαρισμός εκεί. 
 
Δεν υπάρχει σαφής και νόμιμα εγκεκριμένη θέση απορροής των επεξεργασμένων λυμάτων. 
Κανείς δεν γνωρίζει πού και πώς θα καταλήγουν. 
 
Οι εγκαταστάσεις ανεγέρθηκαν πάνω σε εγκαταλελειμμένες και σαπισμένες υποδομές από 
προηγούμενο έργο, χωρίς καμία ουσιαστική συντήρηση. 
 
Η μονάδα τέθηκε σε λειτουργία χωρίς καν να καθαριστούν τα χόρτα, χωρίς επίβλεψη, χωρίς 
πυροπροστασία, με σωλήνες και φρεάτια εκτεθειμένα και δεξαμενές σάπιες. 
 
Στο σημείο της καταβόθρας υπάρχει κατολίσθηση και κατεστραμμένο πρανές, που ουδέποτε 
καθαρίστηκε ή επιθεωρήθηκε από τη ΔΕΥΑΚ ή τον Δήμο. 
 
Μόλις τέθηκε σε λειτουργία, προκάλεσε έντονη δυσοσμία και ηχητική όχληση σε ακτίνα 
περισσότερη από 500 μέτρα. 
 

https://tinyurl.com/skafonas


Είναι αδιανόητο το 2025 να μιλούμε για παντορροϊκά δίκτυα, με ανάμειξη ομβρίων και 
λυμάτων — πρακτική του προηγούμενου αιώνα. 
 
Η επιλογή της θέσης έγινε χωρίς διαβούλευση, χωρίς τεχνική τεκμηρίωση, χωρίς σοβαρή 
μελέτη και χωρίς σεβασμό στους κατοίκους. 
 
Το έργο παραβιάζει κοινόχρηστο δρόμο, εισβάλλει σε ιδιωτικές ιδιοκτησίες, και αγνοεί 
πλήρως τη νομολογία και τις αποφάσεις των ίδιων των δημοτικών οργάνων. 
  
Οι κάτοικοι των Σιναράδων και των γύρω χωριών δεν αντιδρούν σε μια λύση αποχέτευσης 
— αντιδρούν σε ένα έργο επικίνδυνο, κακοσχεδιασμένο και παράνομο, που απειλεί να 
μετατρέψει τη Δυτική Κέρκυρα σε περιβαλλοντική εστία ρύπανσης. 
 

📣 Ζητάμε 
 

Άμεση αναστολή λειτουργίας και συνολική ακύρωση της μονάδας στη θέση Σκάφωνας 
Σιναράδων. 
 
Πλήρη έλεγχο νομιμότητας και ασφάλειας από ανεξάρτητους φορείς (Υπουργείο 
Περιβάλλοντος, Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, Σώμα Επιθεώρησης Περιβάλλοντος, Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή / DG REGIO, OLAF). 
 
Διοικητικό και πολιτικό έλεγχο της ΔΙΑΔΕΥΑΚ και του Δήμου Κεντρικής Κέρκυρας & 
Διαποντίων Νήσων για ευθύνες και παραλείψεις. 
 
Κατάργηση της μονάδας στη θέση Σκάφωνας και εκπόνηση νέας βιώσιμης λύσης για τους 
οικισμούς Σιναράδων, Πέλεκα, Κουραμάδων, Καστελλάνων, Καμάρας, Καλαφατιώνων, 
Βαρυπατάδων, Αγίου Ιωάννη και Εργατικών Κατοικιών. 
 
Διαφάνεια, διαβούλευση και σεβασμό στις τοπικές κοινωνίες πριν από κάθε απόφαση που 
αφορά το περιβάλλον και την ποιότητα ζωής μας. 
  

Φτάνει πια με τις προχειρότητες, τις σιωπές και τις επικίνδυνες αποφάσεις. 
Η φυσική μας κληρονομιά και η δημόσια υγεία δεν είναι πεδίο πειραματισμού. 

 
Υπογράψτε αυτή την αίτηση για να απαιτήσουμε σεβασμό, λογοδοσία και πραγματική 
προστασία για τον τόπο μας. 
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